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Tisztelettől

a  „ D O H M R U S Ű K  K Ö Z L Ő N K É "
szerkesztősége és kiadóhivatala

Budapest, V II, király-uteza 9.

A mit a számok beszélnek.
Impozáns a szám, melyet a kincs­

tár elóbünk tesz az 1892-ik évi do­
hány egyedáru tiszta haszon eredmé­
nyeként.

Egy egyedárunak tiszta haszna 
27 millió forinttal gazdagította meg 
a kincstárt. A  jövő  évi haszon vár­
hatólag még több lesz.

Több idevágó czikkünkben világí­
tottuk meg azon kérdést, hogy mily 
uton-módon lehet és kell a be­
vételt éa szzel a tiszta hasznot is 
fokozni.

Ezúttal a kincstárhoz a jog , mél­
tányosság és humanitás szempontjá­
ból van pár szavunk azon nélkülöz- 
hetlen tényezők érdekében, kik mint 
• kincstár napszámosai —  ezen magas 
nyereményszámot eredményezik.

Ez okból visszatérnünk kell azon 
állításunkra, hogy a kisárusok a 
dohánymonopol legfőbb tényező i; ha 
az árudák jó  kezekben vannak, akkor 
a forgalom csak növekedhet; hogy 
a dohányárus szorgalma és képzett­
sége az oszlop, melyen az egész 
nyugszik.

Feleljünk őszintén azon kérdésre, 
hogy a kis forgalom arra hivatott 
kezekben van-e ? Elég szakértelem, 
szorgalom és kitartás érvényesül-e az 
olárusitás körül ?

Ha nemmel kell felelnünk, annak 
egyedüli oka az elárusitási jogok  adá­
sának helytelen rendszerében található.

Nem kell messzire mennünk. A  
velünk szorosan összefüggő Ausztriában 
megtaláljuk azt a megoldást, a mit 
mi keresünk.

Mutassanak nekünk Ausztriában 
tőzsdést, nagyárust, kinek szép tiszta 
jövedelme nincs. Budapesten is igy 
van-e? Nincsenek nálunk nagyárusok, 
kik csak azért szereztek nagybani 
elárusitási jogot, hogy féüzletük (vas-, 
fűszer stb. kereskedésük) jobban for­
galmazzon ?

Jobb-e a kistőzsdések helyzete?
Bécsben vagy Ausztria bármely 

városában csak akkor kap valaki 
tőzsdenyitásra engedélyt, ha a város­
rész fejlődése okvetlen megköveteli, 
vagy ha egy tőzsdéé jogáról leköszönt 
vagy a jogólvező meghalt. Másként 
nem.

így  van az nálunk is?
Nálunk az árusnak folyton remegni 

kell, hogy pénze, szorgalma és egész­
sége árán már-már jó l jövedelmező 
üzletével szemben vagy mellette uj áru­
üzlet nyílik és ez elszedi kis kenyerét.

Kellemetlen, kínos tudat a kenyér- 
kereset elvesztésének örökös félelme ; 
de nem kevésbé kínos oly üzletet 
vinni, mely nem hozza meg a legoda­
adó bb fáradság daczára sem a meg­
élhetés lehetőségét.

Soha nőm kérdezték a folyamodó­
tól, hogy miből fog élni, ha a leg­
aránytalanabb bért Ígérte is adni.

T Á R C Z A .
Mikor a traíikosné boldog . . .  .
Hiszen a traíikosné élete sem utolsó.
Eddig is kár volt úgy búsulnia a csinos, 

kis özvegy traflkosnénak. —  És ma?
Vevői mind olyan udvariasak, oly előzéke­

nyek voltak hozzá. Mindenki tartogatott részére 
pár kellemes mondást. Bókot ezret is kapott 
egy nap ; sőt olyan is akadt, ki apró kacsóit 
illemtudóan meg is csókolta.

A szivarok úgy fogytak, hogy alig győzte a 
kiszolgálást. Mindenki sötét szivart kért és mert 
ilyen sok volt raktáron, hálálkodva vették.

Kinyitja pénztárfiókját. Remek nap, pom­
pás bevétel. 167 fortnt papírpénzben, 17 ezüst 
forintos, egy egész tálka apró pénz, ez is van 
vagy 20 forint.

Remek nap! Csak minden nap ennyi bevé­
tele volna.

Már uj megrendelést akar holnapra beírni, 
mikor uj vevő lép be.

No ez biztosan elrontja napját. Mert van­
nak vevők, kik csak azért születtek, hogy a tra- 
fikosnét bosszantsák. Örökké kritizálnak, semmi 
sem jó  nekik. A  szivar sötét, rossz, a szipka 
nem j ó ; váltanak őrökké, ezüst forintot nem 
fogadnak el stb.

Ma azonban úgy látszik végig boldog napja 
lesz. Vevője átveszi a szivarokat.

—  Kedves nagysám ! kis kérésem volna.
Ahá —  gondolja a traíikosné —  kezdődik.

Biztosan otthon hagyta erszényét és hitelbe 
akarja ezt a szivart. Nem hitelezek.

—  Mivel szolgálhatok? kérdi kedvtelenül.
—  Egy kis szívességre kérem, szükségem 

van 1200 darab sötét trabucora. Lenne kegyes 
azokat lakásomra felküldeni. Itt van kérem a 
szivar ára és itt egy korona a hordár részére.

Szótlanul olvassa át a traíikosné az átadott 
96 forintot. Kis aggodalom fogja el, talán ha­
misak e pénzek ? De nem, jó  pénz.

Köszönöm, 10 perez múlva küldeni fogom, 
és félve tekint a távozóra. Hátha visszajön? 
Hátha visszakéri a pénzt?

Elment. Jött helyébe egy elegáns kis emberke, 
kire cseppet sem haragudott a szép traíikosné, 
legalább az ajkán játszó mosoly ezt igazolja.

Kell, hogy minden gyásznak vége legyen. 
Hiszen már egy éve múlt, hogy férje elhalt. 
Eleinte rágondolt éjjel-nappal; azután sokáig 
csak este és —  nohát most másra gondol.

Ki venné ezt tőle rossz néven.
Ez a csinos kis doktor. De komolyan ud- 

varol-e neki? ki tudja?
De n ini! milyen ünnepélyes külsőben jött 

ma, fehér nyakkendő, keztyü és a mi fő : a szo­
kásos karból helyett, Euu de Gologne illattal.

Komolyan köszönti. Leül. Kissé zavartnak 
látszik.

—  Nagysám! Aligha sejti, mi vezetett 
ma ide ?

Kíváncsiság, ravaszság mosolya volt e be­
vezetésre a traíikosné válasza.

—  Talán a tegnap vett britanikák sötétek, 
fel akarná cserélni ?

—  Eh, ki bíbelődik most ily csekélységekkel. 
Fontos szó kér utat ajkamra. De száz szónak is 
egy a vége. Nagysád, én szeretem kegyedet, szi­
vem kegyedé, adja érette kezét.

Feleljen —  akar-e ?
Mióta a nőtelen Ádámot a hajadon Évával 

a kígyó összeházasította, oly gőzerővel még 
esküvőre nem készültek, mint a kis doktor és 
a tulboldog trafikosnéból lett doktorné jelölt.

A  megkérésre adott válasz egy olyan éde­
sen ezuppanó csók-duett volt, a minőt csak 
Júlia adhatott Rómeónak.

No, ilyen boldog napja —  mint a mai —  
még sohsem volt a szép traflkosnénak.

—  Ténsasszony! Nagysád —  kiált a cseléd.
— Mi történt ? Riad fel párnáján  a tra­

íikosné.
—  Fel kell kelni, az üzletet kinyitni, */46 óra.
—  Oh édes —  gonosz álom !
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A  legtöbbet ígérőé az elsőbbség; 
hogy az nem ismervén az üzletet, rövi­
desen tönkro megy, azzal ki som 
törődik.

Nem kérdezik a nagytőzsdóst sok, 
kevés vagy semmi jövedelme van-e; 
de rákényszeritettók a láda készpénz 
vásárlásra. Nyög is ezen teher alatt 
valamennyi.

Hogy a kisárusok valahogy m illio­
mosokká ne legyenek, a kávésokat és 
vendéglősöket kinevezték privilégizált 
tőzsdéselmek.

Lehet-e kedve akár a nagy-, akár 
kisárusnak üzletéhez ily viszonyok 
között ?

Vagy nem áll érdekében a kincs­
tárnak odahatni, hogy üzleti helyet­
tesei megélhessenek? Kedvvel dolgoz­
zanak. Hiszen az érdekközösség kézen 
fekvő. Kedvezőbb viszonyok között 
nem tekintenék mellékfoglalkozásnak 
a szivar eladást.

Meggyőződésünk, hogy a kincstár 
csak önmagának tenne szívességet, ha 
a dohányárusok érdekeit jobban szem 
előtt tartaná. Egy kínai közmondás 
szerint „O ly orvos gyógykezelésében, 
ki jó l nem honoráltatja reczeptjeit —  
nincs köszönet."

Nagyon ráillik ezen közmondás az 
árusokra. Haszon nélkül csak immol- 
ámmal dolgoznak; szorgalmat, kitartást 
csak a jó l űzetett munkánál lehet várni.

Eddig a kérdés gyakorlati részével 
foglalkoztunk, pár szavunk van még 
a jo g  és méltányosság szempontjából is. 
Legyünk figyelemmel azon dolgokra, 
melyek a dohányárusoknak kenyerét 
megkeserítik, veszélyeztetik a nélkül, 
hogy a kincstárnak belőle haszna lenne.

Ha oly rendelet bocsájtatik ki, 
mely a kincstár jövede lm ét—  az árus 
kárja nélkül — emeli, azelőtt kalapot 
kell emelni.

De egy nagyon szegény néposztály, 
mely éjt-napot verejtékkel kínlódik a 
napi betevő falatért, fosztatik meg 
gyakorta kis jövedelmétől —  elfogad­
ható ok nélkül.

Mint vélekedjm oly rendeletről, 
mely az árus rontaaán idegenekre 
erőszakol jövedelmet.

Szóval a dohányárusok anyagi 
helyzetük javítása oly égető kérdés, 
mely elől kitérni többé nem szabad, 
nem lehet.

Ez mondja nekünk az 1892. évi 
dohány eladási eredmény. A  haszon 
emelkedni fog igy is ; de rohamos 
emelkedés csak akkor várható, ha a 
dohányárusok helyzete javíttatván, azok 
kedvvel fognak elárusítani ; ha teljesül­
nek nálunk is a bölcs királyi szavak: 
„Országom legszegényebb emberének 
táljában is legyen vasárnaponkint 
csirke."

Tekintetes Szerkesztőség!
Egy társadalmi osztályra, iparágra sem illik 

úgy a magyar közmondás „segils magadon és 
az Isten is megsegít" mint épen a magyar 
dohány- és szivarárusokra. Ezen szak —  külö­
nösen a vidéken —  rendszerint oly kezekben 
van, melyek a jobb jövedelmet elveszítvén, a 
szivartőzsdéhez mint utolsó reményhez kapasz­
kodnak.

Özvegyek, árváik, tönkrement kereskedők 
látszólagos asyliuma. Ámde a két kéz szorgos 
munkája, a homlok verejtéke nem all koránt­
sem méltányos arányban a picziny haszonnal, 
mely ellen nagy házbért és bérletet is kell 
fizetni.

Talán nem egészen igazlalanul mondják: 
„A  mit a kincstár egyik kezével ad, mindkettő­
vel veszi vissza."

Bizony nem a felajánlott bérösszegre kel­
lene tekinteni az árusítási jog  adásánál; de a 
kérelmező karakterére, viszonyaira és humánus 
szempontból a megélhetés lehetőségét kellene 
biztosítani.

Ha szerkesztő ur lapja ezen elvek mellett 
fog küzdeni, akkor hálás lesz minden tőzsdés.

Nem kétlem, hogy velem együtt sok 
dohányzó ember felvetette már a kérdést, hogy 
miért hoznak Ausztriában jobban sodort, szeb­
ben fedett, szárazabb és jobb aromáju szivarokat 
forgalomba, mint nálunk Magyarországon, holott 
legtöbb ausztriai szivar tőlünk kivitt dohányból 
lesz készítve ?

Azt vélem, a gyárak üzemének helyiden 
beosztásában —  a gyártmánynak a fogyasztással 
összhangba nem hozatalában rejlik a főhiba.

Az áruk nálunk frissen, nedvesen jönnek 
forgalomba, alig 2— 3 hónappal gyártásuk után, 
mig Becsben 2— 3 évig hever raktáron az áru 
és csak mikor jó  száraz, aromás, hozzák piaczra.

Miért van Ausztria előnyben hazánk felett 
e tekintetben ?

Miért kelljen drága pénzünkért rossz szivar­
ral rontani tüdőnket?

Miért kelljen Becsből hozatni szivart, ha 
jót akarunk szívni ?

Nyitrába —  hol e sorokat Írom —  évente 
legalább GO.000 szivart hozatnak Becsből. Hol 
a magyar kincstár számszerű előnye ebből ?

Vegyük csak a legújabb uj szivarnemet, 
a bécsi 5 krajezáros Kubát hasonlítsuk össze a 
mi uj 5-ös Kubánkkal és látni fogjuk, hogy a 
monopol mellé routin, Ízlés és szakértelem is kell.

Ha a publikum zúgolódik, abból a kincs­
tárnak csak kárja lehet; miért nem teljesed­
nek tehát a jogos igények ?

Megyénkben ez okokból általános az öröm, 
hogy végre egy hivatott szakember lapot indí­
tott meg, mely kizárólag a dohány- és szivar­
árusok érdekeinek előmozdítását tűzte feladatául.

Ámde ha jönni fog az idő, hogy az összes 
tőzsdéseknek — mint egy teslléleknek —  kell 
akczióba lépni, nem-e járnak úgy a trafikosok, 
mint a mesebeli egerek? íme a mese:

„Az egerek megunták a macska örökös 
félelmetes közellétét; gyűlésre jöttek össze, 
bölcs határozattal ártalmatlanná tenni az ellen­
séget. A  tanácskozások eredménytelenek voltak, 
mig egy öreg, okos egér ezt indítványozta: 
„Akasztani kell egy csengőt a macska nyakára, 
akkor közeledtél meghalljuk és van elég időnk 
menekülni."

Éljenek közt helyeselték, de mikor arról 
volt szó, hogy álljon elé csak egy egér, a mely 
a csengőt a macska nyakára felteszi, mind 
elfutott gyáva félelemben."

Nem fognak igy járni a trafikosok?
Nyitra, október 19-én.

Egy erős dohányost.
*

Fenti levélre alanti megjegyzéseink vannak:
Sok simítani, javítani való dolog vár arra, 

ki a magyar egyedáruságol —  a dohány- és 
szivargyártást illetőleg ■— az osztrákkal egy ní­
vóra akarja emelni. Ez igaz; de legyen a czikk- 
iró meggyőződve, hogy mi általában jobb 
dohányleveleket fogyasztunk, mint Ausztriában.

A  jelzett baj oka keresendő a gyártásban, 
a forgalomba hozatal mikoriságában és miként- 
ségében, valamint az egyes nemek vételárainak 
megállap i tásában.

Tény, hogy a Bécsből jövök az ottani 
szivarokat a mieink felett égig magasztalják; 
de ezek nem mondanak igazat; legalább a 
szakértő nem hisz nekik.

A  mi dohányunk jo b b ; a mi szivarunk 
jo b b ; de ott nagyobb súlyt fektetnek a forga­
lomra és gyártásra. Olt a legrosszabb szivart is 
tetszetős formában gyártják és raktáron hever- 
tetik addig, mig élvezhetőén száraz.

Ott vigyáznak, hogy egy minőség lehetőleg 
egy gyárból kerüljön ki és soha ki ne fogyjon. 
Ott a kisárus megélhetési viszonyai kedvezőbbek 
lévén, nagyobb kedvvel foglalkozik árujával.

A mit a levélíró az árusokról, lapunkról ir, 
arra válaszolhatjuk, hogy bármily szép és igaz 
a „macska és egerek“ -ről czitált Aesopusi mese, 
az reánk nem alkalmazható.

A komoly sajtó egy kötelességet ismer: a 
tárgyilagos igazságot. Mi sohsem fogunk habozni 
fellépni ott, hol azt helyén látjuk, ott, hol az 
árusok érdekei ezt kívánják.

Mi nemcsak tanácsolni fogunk; de ha kell, 
fel is tesszük a csengőt.

Ma ezek daczára sem lép zászlónk alá 
egyik-másik dohányárus, az legföljebb reá lehet 
hátrányos.

A  szerkesztőség.

Világos szivarok.
Nem rég midi időben a közönség csak 

sötét szivarokat kereseti. Nemcsak nálunk Magyar- 
országon, hanem külföldön is előszeretettel vet­
ték az oly szivarokat, melyeknek külső burkolatai 
sötétek. Annyira, hogy Németországban, hol 
egyedáruság nincs és igy a fogyasztó kívánal­
maira fektetik a fősulyt —  vegyileg hamisították 
a világos dohánylevél burkolatokat sötétre, hogy 
a közönség kedvébe járjanak.

M«i megváltozott az Ízlés. A divat —  mint 
más dolgoknál is fellép —  rohamosan hódit, a 
nélkül, hogy gazdáját ismernők, a nélkül, hogy 
okát tudnók; igy állott he átmenet nélkül a 
világos szivarok divatja. Talán a szivart is 
fényüzési czikknek lehet tekinteni és ezért volna 
divat alá vetve ?

Vagy korunk idegesen változatosságot kereső 
áramlatában keresendő a fordulat oka?

A  világos dohány gyengébb, szívásra kel­
lemesen és az erős dohánynál ártalmatlanabb.

Világos szivart különösen szeretik az ideges 
emberek, mert jobban kíméli az idegeket.

Azonban a világos szivarok kevesebb 
nikotint tartalmazván, az emésztést kevésbé 
mozdítja elő.

Ma minden harmadik embernek gyomor- 
hurutja vagy más gyomorhaja van; ha ez nincs, 
úgy a torka, melle gyenge és igy —  ha az 
orvos megengedi is a dohányzást, ráparancsolja, 
hogy világosat szívjanak.

Ezért oly nagy a kereslet világos szivarok
után.

Fenti indokok a nép száján élnek, de nem 
elfogadhatók.

Minthogy nagyon érdekes és a kincstár 
számára hasznos is tudni ezen fontos jelenség 
okát, megtesszük mi megjegyzéseinket.

Nálunk világos szivar vajmi kevés jön 
piaczra. Megmondhatná —  ha megkérdezni
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felülről érdemesnek tartanák —  a 40000 dohány­
árusnak legalább a/8-ad része, hogy ez mennyi 
kellemetlenségnek az oka és hogy mennyivel 
csökkenti a fogyasztást.

Kincstár, gyárak, dohányraktárak stb. mind 
tudják, hogy kis- és nagytőzsdések —  mint a 
közönség visszhangjai —  világos szivart kérnek. 
A  gyárak igyekszenek is e kérésnek eleget tenni. 
Hogyan? Kissé kényelmes utón. A  ládákra rá­
szignálják, hogy tartalma „világos14 és ha a 
boldog vevő felbontja, a szivar fekete benne, 
mint a szurok.

De igyekezet tapasztalható, hanem anyag 
nincs és ezért nincs elég világos szivar.

Ha tisztában vagyunk azzal, hogy világos 
szivar kel l ; ha tudjuk, hogy erre kevés dohány­
lapunk van, akkor egyszerűen világos dohány­
lapokat. kell beszerezni, bárhonnan és bármi 
utón.

Nem szabad ráfogni a publikumra, hogy 
szeszélyből épen azt kér, ami nincs; a közönség 
e tekintetben diktál, neki engedelmeskedni kell.

Világosat kér —  kapjon. Pénzéért joga van 
követelni.

Honnan szerzi be a gyár, az nem a közön­
ség dolga.

A  kisárus zaklatásait is meg kell végre 
szüntetni, tudjon adni, amit tőle kérnek.

Van még egy észrevételünk. Ha a világos 
boritó lapokat oly nehéz beszerezni, akkor 
figyelmet kell fordítani a szivartöltelék dohányára : 
mert erős és rossz lehet a szivar legvilá­
gosabb borítékkal is, ha csumás, fekete levelek­
kel van töltve.

11a nem vennének oly erős dohányt álta­
lában szivarjainkhoz, akkor a külső boríték 
színétől lassanként eltekintene a közönség.

Ma a kisárus szenved ezen baj miatt leg­
többet, agyonbeszéli tüdejét, mig a sötét árut 
vevőjére kényszeríti.

Ma a nagyárus is szenved, mert a kisárus 
sir, könyörög, fenyeget világos szivarért nála, 
de adni nem tudva, a torzsalkodások veszik 
kezdetüket.

Talán helyén volna, ha a kincstár maga 
hírlapok vagy egyéb utón nyilatkoznék az ily 
bajok okairól, szóval a közönség, kapjon világos 
szivart.

Ha nincs hozzá anyag, be kell bárhonnan 
szerezni. S addig is, mig világos lapok vannak 
rendelkezésre gyárakban — kizárólag oly vilá­
gos boritéku szivarokat gyártsanak.

Több valódi havaimul) szivart!
Szegényes, szűkszavú az elárusitási kata­

lógus, A-núl kezdődik és K az utolsó betűje.
Kik jobb vendéglőkben szoktak étkezni, 

belátják, hogy igazunk van.
Minél előkelőbb az étterem, annál változa­

tosabb az étlap. Marhahúst adnak 12 alakban, 
de más izt és nevet kölcsönöznek neki ; mert 
tudják, hogy a változattosság fokozza az 
étvágyat.

Ha iskolás gyermekeink az abc-t a dohány- 
register betűire szorítkozva tanulnák meg, 
legalább félévvel hamarabb lennének doktorok. 
De tréfát félretéve : a dohány- és szivarnemeket 
illetőleg a legkeményebb derekú konzervatív 
álláspontot követjük. Épen ott tartunk, a hol 
dédapáink tartottak.

Ne hivatkozzék senki arra, hogy a külön­
legességi árudában van sokféle minőség.

Ez épen a baj reánk! (De erről máskor.) 
A ki a „jobb44 szivart akar szívni, vehet:

1. Regalia Britanikát,
2. Regalia Londrest,
3. Regalia Mediát és
4. Londrest.

Ezen négy minőség kimeríti a katalógust. 
Milyen szánalmasak ezen szivarok?

És hogy ezeket tartani szabad legyen, 
ahhoz külön engedély is kelljen?

Ezen négy minőség miatt, melyet csak 
akkor vesznek, ha valaki fogadást veszített 
—  érdemes-e a kisárust 4%  haszonnal kielé­
gíteni ?

Tudvalévőén bérletben vissza kell adni 
l°/o“ ° t ;  jövedelmi adó átlaga 7°/0; marad tehát 
a kisórusnak 28/i0 nyers haszon.

Ezen ünnepnapi szivarokból évente 1— 100 
ha elfogy, több nem.

Már most ha a szivarárus a 2G frtot az első 
hazai takarékpénztárba teszi, év végén kap 
1 frt 04 kr. kamat jövedelmet; mig ha ezen 
tőkéje ily módon Regalia Britanikában pihen, 
kap legjobb esetben 592/10 krajezárt.

Kell ezekhez a számokhoz kommentár? 
Lehet-e kedve az árusnak —  árujához ?

Vagy —  vagy! vagy vonják ki ezen négy 
ókori szivarnemet is a kisárusok üzletéből és 
adják a speczialista üzletbe; vagy hozzanak 
forgalomba alkalmas, tetszetős, különböző áru — 
különböző alakú és nevű u j nemeket, 12 krajezár- 
tól —  30-ig fokozódó árban.

Könnyebb kezelés és eladás végett a drá­
gább nemeket 25-őnkint kis ládákban kell for­
galomba hozni.

Különös figyelemre kell méltatni a gyártás­
nál a közönség Ízlését.

Hogy az ily szivarokkal az árus kedvvel 
foglalkozzék, sokat adjon el és igy a kincstár 
jövedelmét gyarapítsa, kettőre kell vigyázni.

Általánossá kell tenni az uj havannah 
szivarnemek eladhatási jogát. Minek kelljen 
ezekért külön engedélyért folyamodnia a kis- 
tőzsdésnek?

A rengeteg haszonért talán ?
Másodszor: több százalék előnyt kell biz­

tosítani az árusnak.
Igaz, hogy egy szivarért egyszerre kap 27 

krajezárt; tehát a kisebb °/0 adás a befektetett 
tőkének nagyobb részletekben visszatérésén 
alapszik; de a tévedés és igy a sérelem ott van, 
hogy nem veszik figyelembem a konsum kicsiny 
voltát és hogy a tőke mennyi idő alatt dérül 
vissza.

Tehát elmondottaink figyelembe vételével, 
több „valódi havannah44 szivarnemet kérünk.

Vendéglősök dohányeladási engedé­
lyeihez.

A  napokban egy fodoritott hajú claque és 
frakkba bujt egyén állít be egyik nagytőzsdébe.

Sokat jelentő mosolylyal térit ki egy hatal­
mas ív papirt, mely nemcsak nagyságára, de 
sok előtt értékére is felér egy apró fejedelem­
séggel. Engedély ez, mely feljogosítja en gros 
árban venni szivart és dohányt a nagyárudában.

A  nagytőzsdés felteszi szemüvegét, hogy 
jobban lásson; de úgy sem talál egy betűt sem 
arról, hogy vendéglős, kávés, pálinkamérő vagy 
micsoda az illető. Ugyan semmi köze ahhoz, 
hogy a kincstár mi alapon és okból ad licen- 
eet, de kiváncsi és azért kérd i:

—  Milyen üzlethez kapta a jogot? Kávé­
háza van ?

—  Nincs; —  felel nevelve a kérdezett.
—  Talán vendéglője ?
—  Dehogy, az sincsen.
—  Kávémérése ? Pálinkamérése ?
Nevetés közben tagadólag rázza fejét.
—■ Akkor mi az ördögért kapta a jogot?
—  llahaha! kaczag a frakkos ur.
—  Mit gondol az ur, más üzletekre nem 

lehet szivar- és dohányeladási jogot kapni ?
—  lJizony nem tudom minőre.

Minthogy pár nő is volt az üzletben és a 
frakkos ur tudta, hogy tisztességes társaságban 
nem lehet elmondani a feleletet, a nagyárus 
fülébe súgta a választ.

A  nagyárus megbotránkozással rázta meg 
tisztességben megöszült fejét: „Lehetetlen!"

** *
Egy „szivaros pinezér gyerek*4 X-utcza jól 

hsmert kávéházának engedélyével jön szivart 
venni a nagytőzsdébe. Sokan vannak, várnia 
kell, a főpinezér tegnap összeszidta, haragszik 
rá és azért ellene pletykázni kész. Biztosit min­
denkit, hogy a főpinezérnek több jövedelme 
van, mint egy államtitkárnak.

A  tőzsdés csodálkozásának ad kifejezést, 
hogy mig hetenkint 60— 70 frt ára szivart vesz, 
addig csak a forma kedvéért vesz 100 darab 
czigarettát.

Pedig, hogy többet ad el, az bizonyos.
—  Mit? Czigarettát? Naponta legalább 

800— 1000 darabot ad e l!
—  De hol vásárolja ?
—  Hol ? Csempészektől, csak nem bolond 

drágán venni nagytőzsdében, mikor igy több a 
haszna.

*
*  *

Szomorúan igaz e z ; és még szomorúbb 
dolog, hogy a kincstárt oly könnyű nyíltan meg­
károsítani.

De a kincstár sem tesz lépéseket ezen baj 
megszüntetésére.

Ez az egy pinezér elad naponta 800 cziga­
rettát, tehát egy hónapban 24.000 darabot, egy 
éven át 288.000 darabot.

Ha közép minőségű árut veszünk, akkor is 
a kincstárnak egy évi kárja van 3899 frt 20 kr.

Ennyi egy pinczérnél; de hány ilyen van ? 
De csalni nekik lehet, károsítani hálából a 
kincstárt, mert privilégiumot adott nekik a kis­
árusok határozott kárjára az engedélyadásnál.

Quo uscpie tandem ! . . .

A látszat csal.
Változatosság kedvéért elmondunk egy vi­

dám történetkét, úgy is ritkán vagyunk oly kel­
lemes helyzetben mulatságos igaz dolgokkal szó­
rakoztatni olvasóinkat.

Egy úri ember naponta jött a tőzsdébe. 
Naponta vett G Herczegovinát, melyből négyet 
vidám, bizalmas csevegés között ott füstölt el 
a trafikosnénál. Ki nem fogyott a dicséretekből. 
Dicsérte a traíikosné szépségét, erényét, szor­
galmát.

S a hölgy ? Jóleső ürömmel fogadta a pa­
zarul szórt bókokat.

így tartott ez hetekig. A  hölgy már türel­
metlenül várta, hogy hü udvarlója mikor kéri 
meg kezét.

De . . . vevője hirtelen elmaradl. Mi okból? 
Megsértette-e ? Vagy az a pikáns arczu, fitos 
orrú baloldali szomszéd trafikosné horgászta 
el tőle?

Tépelődö ll!
Csakhamar jött a megfejtés. Úgy látszik, az 

udvarló ama lovag utóda lehetett, ki szemközt 
imádottjával lakást bérel, hogy az ablakon át 
nap-nap után lesse Dulcineájának kecses moz­
dulatait.

Az ő lovagja, nemcsak lakást vett fel, de 
egy bolthelyiséget is, egy boltot épen szemközt, 
melynek ajtaja felé egy 8-asra font lábú török 
basa vidáman csibukozott és az ajtók tele lettek 
festve nagy dohánylevelekkel.

Szóval, mig udvarolt, eltanulta az eladás 
mesterségét és most trafikot nyitott épen szem­
közt vele.

Nos? Nem elég mulatságos história ez?
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Manco!
Rettenetes szó ez a kereskedők előtt. 

Szomorú szó ez, ha valamely értékből bizonyos 
jövedelmet eltűnni látunk; de még szomorúbb 
nem az üzlet okvetlen menete —  ha nem a 
mi hibánk, tévedésünk vagy az áru természete, 
sem alkalmazottaink hűtlensége okozta a mancot.

Ha az ily manco annyit teszen ki, mint az 
üzlet egyéb jövedelme, akkor a kereskedő 
becsukhatja boltját.

Szegény nagyárusok mancója!
Lopnak tovább, lopnak nyugodtan a dohány 

szállítmányokból. Csaknem biztonsággal lehetne 
állítani, hogy a vasútnál követik el a lopást.

Nem múlik nap, hogy egyik-másik nagy- 
tőzsdés árujából ne hiányoznék.

Csak csekélység. Pár száz regálitás, 500 
Virginia, 1000 czigaretta. Bagatell az egész! 
Néha csak egy heti hasznát veszti a nagytőzsdés 
és a tolvaj uraknak kevesebbel nem érdemes 
kezdeni.

Bámulatos a nagyárusok indolencziája ezen 
tolvajokkal szemben. Kicsit káromkodnak, azután 
elkönyvelik angol flegmával a mancót. A  tolvajt 
büntesse meg az isten 1

Hol történik a lopás, az mellékes; de a 
vasút felelős annyit adni át árut, a mennyit 
neki szállítás végett átadtak. A  2°/,-os ked- 
vezménysuly itt —  a kincstárral szemben figye­
lembe nem jöhet.

A  kincstár teljes kártérítéssel tartozik a 
nagyárusnak, ha ez két tanúval igazolja az 
átvételkor már megvolt hiányt. Ki 6000 regá- 
litást rendelt, joggal követelhet annyit; ki 
10000 herczegovinát fizetett ki, miért vegyen 
el 8000-ot.

Ez ellenjogi okoskodásnak helye nincs. A  
dohányraktárak korrekt csomagolnak. De azon 
kivánalom, hogy a nagyárusok közvetlen és 
darabonként olvasva kapják az árut, teljesen 
kivihetetlen.

Erre hivatalnok nem vállalkozik.
Egy ut van csak. A  kölcsönös bizalom 1 

Ezt a régié nem fogadja el. Tanuk igazolására 
sem ad semmit. Ne legyen tehát semmi ut és 
mód a helyzet javítására? Ennek nem szabad lenni.

Nem fog akadni nagytőzsdés, ki a kincstárt 
bepert.'né’ mert üz,eti|eg függ tőle, de ezért
nem szab, ^  neki kart szenvedni-

A  kincs ' arnak elárusítója kényszerhelyzet­

ből folyó hai.’ lgalásábó1 nem szubad Bazda* 
godnia.

Ne szenvedjen ő sem kárt, hanem keresse 
a tolvajokat.

Szeretnők már a kincstár idevágó véle­
ményét hallani, mely megszüntetné ezt a mancot.

Egy elfeledett rendelet.
Több kérvény és panasz folytán évekkel 

ezelőtt a magy. kir. pénzügyminisztérium ren­
deletét adott ki, melynek értelmében oly szivar- 
és dohányáruk, melyek hasznavehetetlen állapot­
ban érkeznek meg, a központi dohányraktár 
által jókra becserélendők.

Gyakran érkeznek szivarok és czigaretták, 
melyeket eladásra kínálni sem lehet.

Szivarok gyakran penészesek lesznek, vagy 
bizonyos vegyi átalakulás folytán penészesnek 
tűnnek fel, miért is senki sem veszi.

A  czigaretták —  ha a töltéshez nedves 
anyagot használtak —  megfestik sárgás-barnára 
hüvelypapirjukat.

De az is gyakori eset, hogy átázik a láda, 
az eső vagy más folyadék átszivárog és elrontja 
az egész láda árut.

Ki károsodjék P Sem a nagyárus, sem a 
kisárus nem károsodhat; mert ők nem hibásak.

Ezért adták ki —  nagyon helyesen —  azon 
rendeletet, hogy az ily romlott árut záros ha­
táridőn belül be kell jóra cserélni.

Ezen rendeletről ma sehol sem akarnak 
tudni; pedig hatályon kívül nincs helyezve és 
igy érvénye érintetlen.

Felkérjük az illetékes köröket ezen fontos 
körülményre és a rendelet betartására.

Cuba D. Ezen szivarfaj, mely már évek óta 
nem készíttetik, azonban a tőzsdékben még min­
dig kaphatók 5 frt 50 krért. A  legközelebbi 
időben, (november havában) leszállított áron még 
pedig nagyban 4 fr t 60 krért, kicsinyben 5 
krért drbja árusittalnak el. A  mennyiség nem 
oly nagy, s ezért remélhetőleg hamar kifogy­
nak. Ezen szivarok helyébe uj szivarok készít­
tetnek, melyekről jövő számunkban adunk bő­
vebb tudósítást,

T. ElőfizelOinkhez!
Lapunk czólja lóvén a dohány 

nagy- és kisárusok érdekeit minden 
irányban szolgálni; időnket teljesen a 
dohányolárusitók érdekeinek szentelni; 
szerkesztőségünkben egy külön tuda­

kozó osztályt rendeztünk be, a hol 
minden t. előfizetőnknek bármely dohány és 

szivar elárusitási szakmába vágó szóbeli 
vagy levélbeli megkeresését készséggel elin téz­
zük és kim erítő szaktanácsokkal pontosan 

szolgálunk.
Felkérjük tehát t. előfizetőinket, 

hogy legnagyobb bizalommal fordul­
janak megkeresésükkel hozzánk ; szak­
avatott gyors válaszról mindenkit biz­
tosíthatunk

Szerkesztőségünknek sikerült ál­
landó munkatársul oly jogi tanácsadót 
megnyerni, ki esetleges sérelmek tör­
vényes utoni orvoslását, szakmába vágó 
beadványok szerkesztését, ügyek sür­
getését stb. t. előfizetőink részére kesz­
e g g e l  fogja elvégezni.

Szerkesztői üzenetek.
Nyttra. Egyik most, mánik később. Átdolgozva.
X. 10. Igaza Tan. A  dohányárutokra alkalmazott 

adókulcs nem helyes; de az ön által felhozott okok 
kicsinyesek. Sorát ejtjük nézeteink nyilvánításának.

Ltaancz J. Nem közöljük, mert személyes éle van.
Budapest V. a. Mi nem ellenzékicskedünk ; de tár­

gyilagos kritikát gyakorolunk. Szidni általánosságban 
lehet igen kényelmes dolog, de komoly lap csak azt 
teheti vele, mit mi tettünk : gazdagítottuk vele a papír­
kosarat.

Nagyárus 9. Csak tessék beküldeni. Ha nem oszt­
juk is mindig, de tiszteljük mások véleményét, ha 
ebből tárgyilagosságot és a helyzet komoly megvilágo- 
aitásának törekvését látjuk.

J. Kar . . . .  aláírással beküldött czikket nem kö­
zölhetjük, mig írójának teljes nevét nem ismerjük.

„H ava n na h ' jeligés. A kincstártól — a mit ön 
akar — még kérni is ubsurdum lenne; nem szabad 
tulkövetelönek lenni.

116— 117. Az érdekközösség kézen fekvő. Csak bátran.
Vám ház. Hogyne közölnénk, ha arra alkalmasa­

kat küld.
Irénke. A mai tárczában felelünk kegyednek.

Kiadóhivatal postája.
Za. J. Budapest. A kívánt czimszalag óhajtása sze­

rint fog változni.
T. S. Kassa. Fogadja hálás köszönetünket az elő­

fizetők gyűjtéséért. Ha sok ily buzgó előfizetőnk volna, 
akkor kitűzött programmunknak, az összesség érdeké­
ben, meg tudnánk felelni.

H. 0. Szolnok. Nagyon csodálkozunk azon, hogy 
kegyed nem kapja pontosan lapunkat. Aligha nem va­
lami kis postai hanyagság az oka. Majd intézkedünk.

cZLHIVÁS A B lh?3PESTI DOHÁNYÁRUSOKHOZ!
Életbe lépőit az

„Elsü Budapesti doliáiy- és s r á r t o a s z á l ls i  vállalat."
Tisztelellel jelenten.1, hogy dohány- és szivar hazaszálli- 

tasi vállalatom működését megkezdette.
Igyekezni fogok megbízóim teljes megelégedését kiérde­

melni. A  rendelvényeket magam pontosan teljesítem. A nagy- 
tbzsdében sajátomból fizetek és csak az áru hazaszallitasnál 
adandó vissza a pénz.

Számos előfizető reményében 

T E L E F O N ! kiváló tiszteletiéi

P T T D E E  C Ó E
iroda: S z o n d y -n tc z a  52. sz. 

Mogrendoléseket elfogad igazolt megbízottam vagy az iroda.
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XEGRfFFÜPr
v a ló d i  franczia legjobb és legkedveltebb

sz iv a rk ap p ir  és szivarkahüvelyek.
A t. visgoetel&dék becses figyelmébe ajánljak, hogy

„LE G R IF F O N “
a tényleg legjobb és legkedveltebb szivarkapapir és minden papir­

és noiinbergi nagykereskedésben gyári áron kapható.

GRÓF E S T E R H Á ZY  G É ZA  -FÉLE

COGNACGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
Több ezer

elismerő nyilatkozat!

T iszta
hordosl Illahun

BUDAPESTEN.
Teljesen befizetett részvénytőke 640.000 korona

Az osztrák-magyar birodalom
e g y ik  le gn agy o b b  cognacgyA ra .

Gyártmányunk, mely minden, felhasznált ki­
állítás alkalmával a legnagyobb dijakkal (Díszok­
levél, aranyérem) lett kitüntetve, sok nagyhírű 
orvosi és más szaktekintély állal a franczia cog- 
nakkal egyenrangúnak és hasonértékiinok monda­
tott ki és ajánltatott legmelegebben.

Az általunk elért nagy eredmények folytán, 
azonban gyártmányunkat, immár hamisítják is, 
minél fogva óva intjük t. üzleti feleinket, valamint 
a n. é. közönségei, hogy az

ESTERHÁZY COGNAC
vásárlásánál

arra ügyeljenek, vájjon órinlotlen-e a palaezkzár 
és meg van-e a gyári jegy a dugóba égetett n év :

G ró f E ste rh ázy  Géza.
Az Esterházy Cognak minden jobb cscmege- 

és drogua-üzlctbcn kapható.
Kossuth Lajos nagy hazánkfia sajátkezű, elismerő 
levélben nyilatkozik cognacunk minősegének jósá­
géról, mely lölog a mostani, járványos időben van 

hivatva fontos egészségügyi szolgálatokra!

A dohánytözsdéseknek mint mellékjövedelmet 
, különösen figyelmükbe ajánljuk,
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helyi vagy vidéki ügynököknek, kik ma­
gas provízió esetleg fix íizetés mellett tör­
vényesen kiállított részletivek eladásával fog­

lalkozni óhajtanak.

P É I Z
előlegek: sorsjegyekre, részvé­

nyekre és Záloglevelekre mérsékelt 
kamat mellett; a kölcsön esetleg részle­

tekben is visszafizethető.

ÉRÖVÉI A. H.
bank- és váltóház

Budapest, Kerepesi-ut 8.

:
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D oh án ytözsdék n ek
kitűnő mellékczikket, melyhez csak néhány 
forint tőke szükséges, de azért nagy hasznot 

hoz, ajánlok, kik hozzám fordulnak.

K Ő R Ö S  A L B E R T
S Z E C K E  D E N ,  

Szécsényi-tér 3. sz.
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Qperateur Univ. Medic.

Dr. GRÓSZ SÁNDOR

3 & KOLERA E LLE N

C  O  G  N  A  C
lcit'ü.xiő minőségű

3 üveg v/io l i t e r e s .............................. * * *  3.50
3 üveg */,„ l i l e r e s .............................. * * * * 4.50
5 liter D e m y o n ................................... * * * * 6.—

b é rm e n te a  fixál l t tá s  f s  cső  nt a t/o t á sn á l.

M ARTON JÓZSEF
B udapest, K á ro ly -k ö rú t  15. szám .

P O G O E V O S .

F o g t ö m é s e k  ( p lo m b i r o z á s ) ,
m ű fo g a k  készítését,

U N - fogh ú zást ké jgázza l
e e z l c ö z ö l .

Dr. GROSZ-féle Antisepticus szájvíz és fogpor kapható ■
Károly-körut 7. szám.

Rendel 8—6-ig.

yV  A 

* 0

O O O O O O O O O O O O N O O O O O O O O O O O O O N

CSAK DOHÁNYTÖZSDÉK RÉSZÉRE o
K Ü L Ö N  G Y Á R I  Á R A K  M E L L E T T .

G r  - ' S T  U  F  A

> 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

A legjobb

magvak
kaphatók

•2*
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a leghíresebb

í t  u
ÉS

MINDENFÉLE 0Yl .JTÓSZEKEK 
GYÁRAKBÓL,

u. m .: Fürth-félo és az első magyar győri gyufagyár 
egyedüli magyarországi elárusítója, elárusít szalon, 
angol és olasz viaszk és rozsafejü kakas gyufákat 

minden fajtában

D E U T SC H  M Á R K U S
n  un a  1‘k n  t  C

3—5 V I I . ,  D o b -u tc z a  1. s zám .

■ o o o o o o o o o o o o o a o o o o o o o o o o o o a

• •  • •immun óra
x x x a . g ' l x e x e ö l r e c L é s é ' t o e r x

1 1 I B A F I S T
Főüzlet: A n d rássy -u t 23. sz .

Fióküzlet: Koronaherczeg-utcza 18.

es b
első m agy a r

czim táblagyár, érczöntőde  

és éremverde
ajánlja mindennemű

TŐZSDE FELIRATI TÁBLAIT

a legjobb kivitelben.

Ős z i -Ár j e g y z é k

k ív á n a t r a  ingyen  és bé rm en tve

I x v L l c L e t i l x .  (

l o o o o o o o o o o o o a o o o o o o o o o o o o o t i

C 3 - " 2 T ^ L ^ e :

B U D A P E S T ,
V I .  k e rü le t , Ó -u tc za  lí£. szám .
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Csíisz. és k ir. Hzalt. 1. mnifynr valódi selm oczl 
pipa- ó.s plpasz&r-gyár.

T A K Á C S  G. V E N D E L
Z ó ly o m b a n , S e lm e c z  m e lle tt.

jánlja legjobb minőségű, kizárólag nála gyártott
r  A n n n i n Á n i l m i i  n i n L r l n l m n - m f i  n i n n i i

Ajánlja

egészségügyi szabadalm azott pipáit.
Minden ily pipán az ország czimere 
van bevésve, e szóval „privilégium". 
Képes ár- és minlajegyzékkel kívánóira 
ingyen szolgálunk. Megrendelésnél 
kérem kitüntetni, hogy tovább el­
adásra vagy magánhasználatra kell-e?

Hamisítás ellen óvakodjunk 1
Selmecz városban nincs jó anyag a valódi selmeczi 
pipához, az anyagot minden gyár Zólyommegyéből, 

Zólyom környékéről szerzi be

Fül
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Egy szerencsés alkalmi vétel \ 
azon helyzetbe juttatott, hogy J 

;i a n. é. hölgyközönségnek dupla \ 
széles téli Scheviotot 45 krért} 

adhatok.
Ezen szövetekből 1200 mtr van raktáron.

FREUND GÁBOR
BUDAPEST,

VII., kírály-utcza 17. sz.

fim

-ü

L’rfS

Hirdetéseket
a .

Dohányárusok Közlönye
r é s z é r ©

elvesz jutányos áron
a „D oh án yárusok  K özlönye"

kiadóhivatala

Budapest, VII., király-utcza 9. sz.

Budapest, Erzsébet-tér 9. 
Bécs, VII., Kaiserstrasse Nr. 62

a fényképészet
és

rokon-szakmák
összes kellékeinek

G U M M I
Eredeti párisi gtitmni- és liulhólyagok, finomság ós jóság 

tekintftében it ki vauul inakat is felülmúlják, tuezntonként 
l. 2. :í . 4. f>. (í. 7 és H frtórt. B o u ts  a m er  (rövid) 3 és 
4 forint, legfinomabb hölgyszivacsok 2. 3. 4 es 5 frt. N ő i 
ó v s z e r e k  llasso után 2 frt. Mensinger tanár után 2 frt 
50 kr. darabonkint. Suspensoriumok stb. részletezett árjegy­
zés szerint. Szétküldés titoktartás mellett.

R E IF  J. specialista BÉCS
I. Stefansplatz, Brandstátte 3.

Praktikus niiniugyfijtcmény urak részéro 5 frt. Árjegy­
zék z á r t  borítékban ingyen és bérmentve.

■m
-Hí-m
*

Magas jutalékot
illetve kész fizetést is adunk Ügynököknek törvé­
nyesen engedélyezett sorsjegyek részletfizetésre való 

elárusitásáért. Ajánlatok czimzendők

A D L E R  É S  T Á R S A
fővárosi váltóüzlet társasághoz

B U D A P E S T .

lÜs-
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Ki venne

üres szivardobozokat ? Aján­
latok a kiadóhivatalba „szi­
var doboz11 alatt czimzendök.

Ki szállítana
szivar szipkát nádszállal ? 
Ajánl. X . Y . Z. alatta kiadó- 

hivatalba küldendők.

Fiatal özvegy
mint elárusitónó keres alkal­
mazást. Kaucziő 500 frtig. 
Levelek a kiadóhivatalba czi- 

mezendők K. H. alatt.

Fiatat leány
kerestetik, ki a számolásban 
kellő jártassággal bir, Kunst 
W. urnái, nagTtőssdetulaj- 
donos, Dstta.

Jó dshánytszsde
birtokában vagyok s ehhez 
mellékczikket keresek. Aján­
latok „Özvegy" alatt a kiadó- 

hivatalba küldendők.

Egy dshánytizsde
a V I. vagy V II. kerületben 
megvételre kerestetik. Bő­
vebb felvilágosítást ad a ki- 
adóhivatal.

Alkalmi vétel.
Nagyobb mennyiségű szivar- 
és czigaretta - szipka eladó. 
Hol ? megmondja a kiadó­
hivatal.

Virginia szalma
néhány ezer szál olcsón eladó 

Czim a kiadóhivatalban.

Nagy tőzsde számára
fiatal ember kerestetik, ki a 
cousignatiók elkészítéséhez 
ért. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba intézendók F. L. alatt

Szatócsüzlet doMnytözsdérel
megvételre kerestetik. Aján­
latok a kiadóhivatalba inté­
zendók „jó  üzlet" czim alatt.

Eiárusitésí
kerestetik egy dohánytőzsde 
számára.Csinos külső, magyar 
és német nyelv szükséges. 
Ajánlat X. M. alatt a kiadó­

hivatalba.

Dohánytőzsdéfcez illái 
mellékczikk

kerestetik. Ajánlatok „mellék- 
czikk" czim alatt a kiadó­

hivatalhoz intézendók.

n — n

m

G L Ó R I A -
szivarkapapir é s  szivarkahüvelyek

az elismert

legjobb és valódi íranczia
JOSEPH BARDOU és FILS-től Perpignanban és Párisban.

Szivarkapapir csak  akkor valódi franczia, ha a gyáros ezimo vilá­

gosan ki van tüntetve.

Noumayer Kde*, Budapest Szcrocson-utcza 8T>.
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